
. , ..
: 1 %

ATENGERPART
:  NAPILAP. — _=r—

\í V.
11----------

évfolyam. FIUME, vasárnap, 1908. március 29. 70 s;/..,,,! 'A
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Vicolo dell'Ospedale. lüj Wurzer házi, I. em.
Előfizetési ár :

Egész évre ... 24 kor. Negyedévre . 
Félévre............ 12 kor. T h,.1

HIRDETÉSEKET
• !; 1'"- a kiadóhivatal mérsékelt áron számit

y
X____

Tni,üm 88#. wzám. Egyes szám ára 6 fillér. Hivatalos hirdetéseit 6 hasábos petit sorja 40 miér. j

A hova n „Adria“ hajói járnak.
„A Tengerpart" szamára irta (iONDA BÉLA mim tanács.

hs most nézzek meg egymásután a kon­
tinens három légii :gyobh kikötőjét Antwer­
pent. Rotterdamot es Hamburgot, melyek egy­
mássá: versenyezve, szinte szédületes aranyban 
fejlődnek. Antwerpen kikötője 9 medencéből 
áll 13600 in. rakparttal és t Schelde folyóban 
5500 tn. rakparttal. Eddig került 250 millió 
frankba. Mos. tervben van oly óriási arányú 
kibővítése, hogy ha ez kész lesz, a rakodó 
partok hossza öl kilométert fog tenni s a vi­
lág legnagyobb kikötője fog lenni. Évi forgal­
ma meghaladja a 14 millió tormát. Fiúméból 
leginkább fát, árpát, lisztet, cserkivon tto., oa- 
bot visznek oda, összesen huszonhétezer ton­
nát.

Erős versenytársa Rotterdam, melynek 
máris 35 km. rakpanja van s szintén tervezik 
nagyobb aranya kibővítését. Az utolsó 15 év­
iién a legnagyobb fejlődést mutatja. Forgalma 
szinten meghaladja a 14 millió tonnát. Fiú­
méból 35 ezer tonna árut kap, közte 20 ezer 
tonna árpát, 6 ezer tonna iisztet es U20J ton­
na lat.

A kontinens leghatalmasabb s az ege»z 
világ legmodernebbül berendezett kikötője 
Hamburg, mely nagyarányú fejlődését azóta 
nyerte, hogy 1888. október 1-en a német 
vámterülethez csatoltak»». A tengeri bajos ré­
szére szolgaló partok hossza 22 Kin. óriási 
raktaraskal, silókkal, hangárokkal, 631 mozgu 
rakodó daruval. 190b. évi összforgalma mint­
egy 19 millió tonna ti 5 mihard korona ének­
ben, melyből a behozatalra 12 e? Háromne­
gyed millió tonna (db milliard K) s a Kivtiei- 
re ti es egynegyed millió tonna (2 9 milliard 
kor.) esik.

Átkelve a calaisi csatornán, a tengeri ha­
józási es áruforgalomnak onus; aranyaival tá­
plálkozunk a brut királyságban. Legjobban jel­
lemzi a tengereszet leien Angliának e.n n ,i 
imitáló helyzetét az a pai adat, mely szeimtaz 
1907. évben az egesz világon volt 1 juuu gő­
zösből (32 millió brui’.otunna tartalommal) ,oi- 
goi volt U32U (Ió'U mntio tonna lan.i.uaim.o; 
s 190o-ban Angliában 1140 hajul ep,.,.. es 2 
millió tonna tartalommal.

Lalidon kikötőt nyoiC nagy u ru,^- , i 
kepeznek, melyek rakpart hossza 32 kai , .mg 
a loiyo illemen a rakyanhossz 24 km., ,eiiat 
összesen 50 km. A dokkok nevleges cicise 
o7ó muliú korona, a tolyamenti rakod.ike 512 
iiiiii'o korona, összesen 888 millió korona, ,t 
rakódó daruk es iiliek szama 1336. 1906. eva 
forgalma meghaladja a 7 mihiaru kor inat, 
melyből 4' j a behoz,uaira s 2‘ . a kivitelre 
esik. Fiumeitől lisztet, tat, eukr ü, babot sui. 
visznek Londonba összesen mintegy 32000 
tonnái

Angliának második hatalmas es Londoni­
nál versenyz.• kikötője Liverpool, 113 ti.

48 km. rakpdóparttal, a vele szemben levő 
Birkcnheadnak is van 19 dokkja ló km. rak­
parttal. F.vi t irgalma egyezik Londonéval, csik- 
hogy itt az egyenlően oszlik meg a beli-.zalai 
és kivitel; kiviteli főcikke a gyapotáru, mint­
egy egy milliárd korona értékben, a behozatal­
ban főcikk a gyapot 800 millió korona, utána 
a hús 400 millió korona értékben, Fiúméból 
leginkább cukrot (12000 kor.), tat, cserkivona­
tot és lisztet visznek oda összesen 28(Kk) 
tonnát.

Kivitelünk szempontjából fonto meg 
Glasgow, ahova 12000 tonna lisztet viszünk. 
Ennek a forgalma ki izei jár z egv milliard 
korona értékhez. — Végül menjünk a Bristol 
öbölben fekvő Curdifftni, Angliának ebbe a 

j nagy szénkikötőjébe, melynek szénkivitele mvg- 
! haladja az évi busz millió tonnát Az Adri,inak 
í Cardiffbo! s . ■■■■,,,,ij .Nvwpurthői g. Swans.-1 

j bú. a szén szántasa mintegy 190000 tonnát 
I tett 1906-ben.

Végig tekintve az Adria hajói alt.u rend­
szeresen elintett kikötők lv sszu sorát, azt lat­

ijuk, hogy mindenütt nagy erőfeszítéseket tesz- 
I nek, óriási költségű építkezéseket végeznek a 
j kikötők minél nagyobb arányú kibővítésére.
I fölszerelésére, minél versenyképesebbé léteiére.
I Különösen tapasztalhatjuk ezt azokban a ki - 
I kötőkben, melyek mag.uiv.túa.'aiok (mint i • 
í angol kiköt k) s még inkább azokban, amelyek 
I üz illető városok keze ese ven v mii ik (Antwe - 
i pen. Rotterdam, Hambuig, Bréma). Ást iában 
\ mindenütt az; i törekvést latjuk, liogv a k,k > 

t >i berendezés kkel lehetőleg irt 'gv! V/.ék a 
I forgalmi szükséglet.'két s ezzel mintegy 
I tönzőleg hassanak a forgalom fejlődésére, 
i Hozzájárul ehhez a nemzeti liaj.ijár ato céltu- 
I dalos szaporít t -a, a forgalom igényeinek mind 
1 jobban megfelelő hajók építésé < mi i Iezekkel 
I a tenger forgalom lobon ’Olitás inak minél 

gyorsabbá, kényeim ..-sebbé és öle») > ■ i tétele. 
Mindezt a tanulságot remélhet icg mi is 

I megszivleliiik idejekor,in gond >sk- dm i gunk 
' a fiumei kií r.; nek a komi Íny álla máris ki- 
I látásba veit nagyobb szabású kibővítése és 
I különösen modern íbiszére ese miéi í ib m.g 
j valósításáról. nemzeti lia ..zásunk kellő Kifej- 

sztési .
vízi és vasiin v mai ik oic mv. vii k •; :Lsír -.. 
hogy tenge' -inni kciv- e Ic'aVink nagt arm:, i 
fejlődése biztosítva i ■ i.

A? mi éri kai u ita utjának k

li.miptvi,: k’K : X»i. 'll. !.,.!> )!) tv L'
telt V0LÍ V : . IUiM ' !i., ti % t ,'ti.l
pem célját A :., a/- a mr
14.000 nértf !h’ H K* jött H;r.ai <

« Szuezi oüvhí a: .; iv '/Vp-tvnyvrre 
pétiig hazatér, u . ho.uv «- •• -vsvn 4t-'• r • 
fi 'kle t t- me.;tv -... A ; ita 10 itaii .i 1

J ipmt 
ex, inni-

pedórombolóból áll 12 H05 emb rrol. \ hajók értéke 
4^0 millió korona s vsak Hampton Road-tól San-t ran- 
tiscoiü I JK 1,000 k'-rona vrtéku szenet használt el. Az 
«isszes k 'ltscgek eredetiU c l'j miül" koronára vo ltak 
s/ámítva, de legalább i> kétszer ennyit fog i ik ki­
tenni.

A trónörökös Fiúméban.
Séta udvarosban. Klotild fohercegasszonynál.

, v- * ^regiségkereskedő látogatója.
1 «• • ■ c Tolongás közepette.

‘ Kt s Séta Abbáziában.
Ferenc Ferdinand főherceg trónörökös és 

neje Hohenberg Zsófia hercegnő ma Fiúmét is 
megtisztelte látogatásával. A trónörökös kedvelt 
szokásához liivc-n teljesen inkognitóban hajó­
zott át Abbáziából s közel kozd másfél órát 
töltött Fiúméban. Kíséretében egv kis egyenru­
hás tengerésznövendék es egv komornyikja volt 
úgy hogy a környezet cseppet sem árulta el, 
h 'gy a polgári ruhába öltözött e yszerű ember 
a magyar korona várományosa.

Az eruckes látogatásról íz alább részle­
tek en számolunk be;

Ferenc, Ferdinand trónörökös és neje 
Hohenberg Zsófia hercegnő unokáiívsese. Nas­
ties gr d tengerészeti akadémiai növendék kí­
séretében tegnap déiután 2 órakor a Magyar - 
liorvát hajóstársaság „Sirály“ gőz .sével Abbá­
ziából F.untéba érkezeit. Hosszabb sétát tellek 
a Korzón es a város többi utcáin. A Irónörö- 

í kos es Hohenberg hercegit > kíséretében csak egy 
komornyik volt. Későim látogatást Ettek Klo­
tild lőhereegassz Hivnai a Vila üiusejip -ban, 

j majd ujbi’ii visszatérték a varosb. . Közben el­
látogattak .1 Via Andrassyn a post :éjnilet kö- 

I zelében levő régiségüzletbe, ahol hosszabb 
ideig időztek. Négy óra tájban visszatérték az 
Adamich-mulóira s a .Vtagvar-hor\ ,it hajúsiár- 
siisag „Stefánia“ gőzösen Abbáziába utazlak. 
A hajón, amely zsúfolásig megtelt idegenekkel 

I csak egy -két eniner ismerte fel a trómörököst s 
et volt az . ,d .Miiak, húg" Abbáziái) tn a ki­
szállásnál ,t tolongás közepette ide oda lök- 

j döstvk Ferenc I erdinand trónörökös . A trón­
ol Ok. s loitsnkrt a mólóm eg; ír.agyar föurat, 
megszól ata es kíséretében távoztak a tolon­
gásból. A trónörökös es ki se ele ezután a 
parkban sétál:, majd az üzletek kirakatait szem­
lelte és rövid idő múlva visszatért a l’alace 

i Hőiéiben levő laká ara.
A t herceg csak ma marad Abbáziában.

' 1 ; cinlitjük meg, .; .gv Rainer föiierceg tegnap 
I reggel érkezett Abbáziába, ahol hosszabb ideig 

■ *ig üdülni. Károly Islv n heicég tudvalévőén 
szinten bbáz ában van s így E;zsebet hcrceg- 
n ve; es Klotild föliercegasszonynyai az ural- 
kódúba/, öt tagja időzik most a tenger,nellé- 

I ken.

Rappresentanza.
\ iros: épviseiötestület tegnap délután

ö ónkor Via i ereiic dr. polgármester elnöki."-
t, . vett

; részt.
Az ti ó megm 4,is.: után z elnök jelenti, 

j hogy LcIm városi kepvi: lií, aki isme-
Ietilen " nemrég t ■ • •. dot! a rapprcs.-ntan-

, I I • ... I, a i,-,pp s.-i'aiza kivan ágára
; \ .sszavoe; lemondását s iiiegta'tja a bizottsá- 
, , kban v seit tagság .. .- i: i- A oejelentést

Stet ai' ' Artur javas ; 4 terjeszt be uj
,, íkita ... X j ív., a! e. a r.ijtpre- 
\ K Ivek. izulebm ii.vseil fogják tál -ienian 

■ válni.
,11 '. ,|1\. vaslatot terjeszt he, 

I; g\ a \ • <; vi lan - v.i-.,ton i szil turcüá-
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kai is részesítsék teljegy kedvezményaen. A 
javaslatot valamelyik legközelebbi illésen fog­
ják megvitatni.

Stupiach Péter a helyben megjelenít 
„Popolo“ cimii olasz lapnak egy szenzációs 
közleménye kérdésében interpellál. Az említett 
lap ugyanis cikket közölt a halottaskamrában 
törtem botrányról, amelynek elkövetői ismeret­
len suhancok voltak.

A polgármester kijelenti, hogy olvasts a 
lap közleményét, amelyekre Biasich dr. városi 
főorvos adhatja meg a választ.

Biasich drt elmondta az esetet, s bizo­
nyítani igyekezett, hogy a közleményben fog­
laltak nem felelnek meg a valóságnak.

Stupiach Péter a választ tudomásul
vette.

Ezután az uj városi építési szabályzatot 
kellett volna tárgyalni, de a rappresentanza 
Kuschcr dr. indítványára elhatározta, hogy 
azt előbb a város hivatalos lapja utján köz­
hírré teszt s csak azután fogja tárgyalni.

A Villa Giuseppe kérdése foglakoztat a 
ezután a rappresententékat.

A kérdésnél hosszabb vita .ejlődött ki, de 
végül is elfogadták a városi delegáció javasla­
tát, amely szerint a telket egyelőre nem veszik 
meg, annál is inkább, mert a polgármester, 
biztosítottak illetékes helyen, hogy Klotíld fö- 
hercegasszony megmarad a Villa birtokában s 
ha annak eladásáról le>zen szó, Fiume városáé 
az elsőbbségi jog.

Ezzel az ülés este 9 óra tajban véget 
ért.

ÚJDONSÁGOK.
Hajórajunk Fiúméban. A magyar 

és osztrák hajóraj Pelikán vezérhajója a Wal­
fang torpedóüzö es tizenkét torpedóhajó, a Wal, 
Seehund, Delphins, Pcjthon, Boa, Colra, Krabe, 
Marpu, Geier, Kondor, Ibis es Gaukler Barry 
lovag parancsnoksága alatt ma hajnalban 2_óra- 
kor kikötőnkbe érkezett.

Automobil közlekedés Fiume - 
Trieszt között. Jó forrásból értesülünk, hogy 
Christofiáes az osztrák államvasutak trieszti 
menetjegy irodájának főnöke, több trieszti tő­
kepénzessel egyetemben egy trieszt—fiumei 
automobil összeköttetés létesítésén fáradozik. 
Az összeköttetésben egyelőre három tizenhat 
üléses Plahaeton automobillal látnák el a szol­
gálatot, Az akcióban az abbáziai kurkomission 
és a hálókocsitársaság is részt vesz, de bele­
vonják a vállalkozásba az összes penzió tulaj­
donosokat is. A tervezők angol mintára 25 ko­
ronás részvényeket fognak kibocsátani, hogy a 
legkisebb penziótulajdonosnak is lehetővé te­
gyék a részvények beszerzését. Az automobilo­
kat Münchenből szerzik be s a kényelmes jár­
müvek két és fél iára alatt teszik majd meg az 
utat Trieszt és Fiume közölt.

A haditengerészet köréből. A király 
Wircdc Jenő herceg nyugat i manybeli sorhajókapitány­
nak, a müncheni osztrák nagvar segélyegylet körül 
teljes tett sok évi, érdemes tvvvrienvsége elismeréséül, 
a Ferenc/ József-rend nagykeresztjét ; székhelyi Mailátii 
István gróf, szolgálatonkivüli sorhajóhadnagynak a kor- 
vettkapitányi címet és jelleget a díj elengedésével ado­
mányozta ; elrendelte hogy Dreger Richard ellentenger­
nagy, a vízrajzi hivatal igazgatója, sajat kérelmére a 
nyugállományba átvétessek, es neki ez alkalomból a 
Lipót-rend lovagkeresztjét adományozta, továbbá i 
rendelte, hogy Benzon János hadtciigerész föleikét, 
saját kérelmére várakozási illetékkel egv év tartamát a 
szahadsagoitassek . -Seü/tt ;l , ,*..!■ íf rüajokapitányt, :i 
hadtengerész tisztikar állományát a létszámfelettiként 
vezetése mellett, a vízrajzi hivatal igazgatójává, Pia 
Rezső 1 tiroli császár vad.-e.-he . gvevi orvos ön­
kéntest. egyetemes orvostudort, nes minőségű !
korvettorvosá nevezte ki.

— Nemzetközi teng. i k. rí s. 
szus. A franci tengerész, 
niszterek védnökségével N. Sitin.
Nazaireben augusztus 25 o" on i.em/- - I
közi tengerészet! kong rés- •< X ■ ■ -ngri -/ 1
szuson a tengereszelte. ■ o. /. , ,
ügyeket vitatják img.

A Fiumei Aggyá lalosk 
hó 4-én este 8 I
Deák-szálló nagytermei en lv rvi "ti.vt :
Joksch Irma, a m. kir. Operaház ; .. .uiekvso, 
Livi Klotíld zongoraművésznő, Morpuipr Ad. t 
cellomüvesz es Buta László. A n <: invoi. i 
29-én fogják szétktildeni, akik teveitesból nem 
kaptak meghívót, forduljanak a titkaihoz (\ i 
Ospedale, állami polgári fiúiskola.) Meghívót 
csak a pártoló tagok kapnak. Akik ilyenekül 1

az egyesületbe belépni óhajtanak, forduljanak 
Donath Imre min. oszt. tanácsoshoz, a Dalos­
kör elnökéhez, vagy a kör titkárához, akiknél 
az egész _vi tagsági dij (ti korona) lefizetése 
mellett meghívóikat átvehetik. A hangverseny 
egyes számai alatt az ajtók zárva lesznek. A 
hangverseny után tánc lesz. A részletes mű­
sort hétfői számunkban fogjuk közölni. A tit­
kárság ez utón is felkéri a választmány tagjait, 
hogy a hétfő délután fél 7 órakor tartandó 
választmányi ülésen, továbbá a működő tago­
kat hogy a hétfő, szerda és péntek esti pró­
bákon, tél 9 órakor pontosan megjelenni szí­
veskedjenek.

A Quarnero Evezős Egyesület 
működéséről. A Quantum Evezős Egyesület 
tegnap este tartotta a „Roda“ féle vendéglő 
külön helyiségében nagy érdeklődés és a ta­
gok élénk részvétele mellett évi rendes köz­
gyűlését. Az egyesület 21 évi működéséből a 
következőket emeljük ki Az evezős tagok szá­
ma 47 volt, akik 1315 indulással 7091 kilomé­
ternyi utat eveztek n eg. A múlt év folyamán 
két verseny “vizen volt lobogójuk képviselve s 
ezek egyikéből első díjjal térlek vissza. Az 
egyesületnek van 6 négyes, 4 kettes, 1 kettes- 
zárevezős és 2 egyes, összesen 13 csónakja. 
Tiszta vagyon 10,996.29 korona. Az 1908. év­
re megválasztott igazgatóság a következő: el­
nök Roediger Ernő, alelnökők : Lam pel Béla 
és Kell Richard, háznagy Neuman Artur, -Is» 
művezető Hajcsi Barna, második művezető 
Bunkó János, lilkár Sóváry Béla, jegyző Krahl 
Miksa, pénztáros Balázs Simon, szertáros Stol­
zenberg Lajos.

— Birkózóverseny. A Fiumei Atlétikai 
Club, mely már több alkalommal bizonyította 
bt életrevalóságát s tagjainak kiváló képessé­
gét, április 5-én a Deák szálló nagytermében 
nagy amatőr-birkozóversenyt rendez. A Club 
tagjainak egész télen át folytatott szorgalmas 
tréningje es a versenyzőknek testsúly szerinti 
csoportosítása valóban érdekes és élvezetes 
versenyre nyújt kilátást.

A kikötőből. Érkezett: „Brindisi“ olasz gő­
zös Bariból üresen; „Kadai" vitorláshajó Algírból. In­
dult : „Nippon* osztrák Lloyd-gözös Triesztbe üresen ; 
„Ki erber* osztrák Lloyd-gözös Bombayba (Trieszten 
át) 1300 tonna cukorral, 30 tonna vegyes áruval és 100 
tonna fává .

noitiesi a tengerben. Megírtuk, 
hogy egy halász Fiume—Trieszt közötti útjá­
ban bárkájáról a tengerbe esett, s ott nyomta­
lanul eltűnt. Most arról értesülünk, hogy a 
trieszti vizeken egy úszó holttestre találtak, a 
melyről azt hiszik, hogy azonos az említett 
halászszal. Tegnap hajnalban ugyanis három 
óra felé, a „Cerere“ halászbárka tulajdonosa 
Doria Ferenc, amikor a halászatból vissza 
akart térni Triesztbe, a hold fényénél egy 
úszó holttestet vett iszre. A hullát felvette bár­
kájára s az egészségügyi mólónál partra tette. 
A trieszti tengerészeti hatóság orvosa ntagálla- 
P’totta, hogy a hulla mintegy hatvan év körüli 
munkásé, amely már napok óta úszkálhat a 
tengerben. A halál fulladás által következett be. 
A rendőrség a vizbefultnál semmiféle írást sem 
t .au, amiből személyazonosságát megállapít­
hatta volna. A hullát, miután lefényképezték, a 
halottaskamrába szállították. A trieszti hatósá­
gik azt hiszik, hogy a vizD I kifogott hulla 
a..onos az előbb említett halászszal.

Családi hangverseny a munkás 
egyesületben. A fiumei munkás egyesület 
liomap, vasárnap este nyolc órakor tánccal 
egybekötött családi hangversenyt rendez Via 
Fiumara 2. szám alatt levő helyiségében.

Hármaü családi dráma Triesztben. Bu,s- 
ti mlorjt T Karoly z os/tiak ál ainvasutak trieszti pénz­
tárának eévik nős tisztviselőjének pár Iní előtt nyolc 
m após kis leánya meghalt. Neje azóta buskomor volt 
s tegnap annyira kitölt r jta a betenség, hogy három 
non- Emília leányával együtt tegnap Muggiánál Vrieszt 
k ' elei en evetette magát a tengerbe. Az elegánsán 
1 ; / fiatal a-s/onynak es a gyönyörű s/okefürtii 
g. érméknek kalandozn ál a tengerparton már előzőleg 
o gfigyelte néhány munkás, akiknek sikerült hosszas 
. al, óm után mind kenőjüket kimeenteni. ,\ ki- F’nii- 

o azi nban tini liaMi \, u. \, nival a korlia/ha s/al- 
,.i llak, ahol teljes eunei kilóit rajta . z őrület. Mikor 
a. esetről értesített férj a korín, ha érkezett és meg- 

. oi . el> < yszerre cs
1 fagjátol megfosztotta, hazament a Leonardo 

' ’ v,ncl ulca 4. szám alatt levő lakására ott bezár- 
k /olt es !• «belőtte in gat. A ház.bvliek réggé hallva 

1T « köp yaját szétzúzta sa igyv 
, ‘' naK> cs in di drama óriási feltűnést 

, . ’ ' fért buzgó es
t >ztvi>vlonvk ismert »di uiviiki.

Lurtangos csaló. Tomi György 
' ■'ibai munkás tegnap megjelent Kálóm a Mag- 
1 nánál ci barátja, Ki vacsics Mihály nevében 
30 koronát kert az asszonytól. Kaionya minden

fenakadás nélkül átadta a pénzt, mert Kovacsics 
aki nála lakik, máskor is hasonló módon kért 
pénzt. Mikor Kovácsié» hazajött, megkérdezte 
tőle, hogy megkapta-e a pénzt ? Kovacsics ta­
gadó válasza után derült csak ki a turpisság s 
az asszony azonnal a rendőrségre ment, ahol 
feljelentette Tomit. A rendőrség előtt, a kihall­
gatás során, Tomi beismerte csalását. A ház­
kutatásnál még I arntinc koronát találtak kof­
ferjében, amiről nem tud semmi elfogadható 
felvilágosítást adni. A rendőrség azt hiszi, hogy 
Tomi volt az, aki decemberben is hasonló 
csalást követett el, Csontos András kárára. 
Tomit kihallgatása után letartóztatták.

Kirándulások a tengeren. A magyar­
honit tengeri gőzhajózási társaság f. hó 29-én, 
vasárnap (kedvező idő esetén) a következő ten­
geri kirándulásokat fogja rendezni:

lkába és Lovramiba a „Sava“ gőzössel 
délután 2.30 órakor órakor, érintve menetben 
Voloscát és Abbáziát. Visszaindulás lkából 5.45 
órakor este érintve útjában Abbáziát is. Ha 
azonban a hajó kedvezőtlen időjátás miatt Ab­
báziában ki nem köthetne, akkor Voloscában 
fog kikötni. Menetár oda- és vissza, személyen- 
kint 80 fillér.

Abbáziába a „Stefánia“ és „Lovrana“ gő­
zösökkel felváltva délelőtt 7, 8, 9, 10, II és 
12 órakor azután délután 2, 3, 4. 5 és 6 óra- 

í kor. Utolsó hajójárat Abbáziából vissza esteli 
7 orakor. A Fiúméból déli 12 órakor és az 
Abbáziából délután 2 órakor induló hajók, Vo­
loscát is érintik. Menet r oda- és vissza sze­
ntélyenként 1 kor. 20 fill.

Fáiméból Abbáziába az „Istriano" gőzös­
sel d. e. 9.30 és 11 '30 órakor, továbbá d. u. 
230 és 4'30 órakor.

Abbáziából Fáiméba az „Istriano“ gőzös­
sel d. e. 10.30 órakor, továbbá 12 30, 3'30 és 
5'30 órakor dé'után. Menetár személyenként 20 
fillér. Jegyek a hajón kaphatók.

~ MIMT. H TELEFON.
A képviselöhaz ülése.

BUDAPES F, rnárc. 28. A képviselőház 
mai ülésén Justh Gyula elnököl.

Lengyel Zoltán indokolja azt az indítvá­
nyát, amelyben 100 arany megszavazását kérte 
a Háztól Kossuth Lajosnak Budapesten felálli- 
t ndó szobra javára. Miután a Ház időközben 
10,000 koronát szavazott meg erre a célra, 
indítványát visszavonja.

Hoázsa Milán az elnök tegnapi eljárását 
bírálja.

Vláá Aurél kijelenti, hogy az elnök igaz­
ságtalanul bánt vele. Konstatálja, In így az 
elnökök minduntalan megsértik a házszabá­
lyokat.

Az elnök ezért a kijelentésért megvonja 
Vlád Auréltól a szót.

Unnánczy Nándor több módosítást ter­
jeszt be a házszabály revízió dolgában.

Ezután Bánffy Dezső báró beszél hossza­
san a revízióról. Kijelenti, hogy elvben nem 
ellensége, de azt ily módon, ahogy a mai kor­
mány akarja, megoldani nem lehet. Beszél a 
szociálistákról es a nemzetiségekről. Sajnálja, 
hogy a klerikális szellem a kormányzatban 
mindjobban érvényesül. Ezután az elnökök el­
járását bírálja. Konstatálja, hogy egészen uj 
prakszist hozta, a parlamentbe az indítványok 
ügyében.

Návay Lajos, aki közben átveszi az el­
nöklést óvást emel ez ellen

Ezután Pilisy István terjeszt be több in­
dítványt. A Ház azonban valamennyit elveti.

Ezzel az ülés véget ért.

A minisztezelnök Becsben.
BUDAPEST, márc. 28. Wekerle Sándor 

miniszterelnök ma délután Bécsbe utazik s 
holnap kihallgatáson jelenik meg a királynál. A 
kihallgatáson a miniszterelnök fontos előter­
jesztéseket fog lenni a királynak.

A velencei találkozás jelentősege.
BERLIN, márc. 28. A velencei találkozás 

jelentősegéről a lapblatt velencei tudósítója a 
következőket jelenti : A találkozásnál, minthogy 
a függőben levő nemzetközi kérdésekről a két 
aiiain kihügymims/t.rci között már előzetesen 
teljes megegyezés jött létre, nem lehetett szó 
»'ly politikai ügyek megvitatásáról, amelyek 
bármily irányban változást előidézni alkalmasak 
lennének. Ez a körülmény már kitűnik abból 
is, hogy nem hangzottak el oly felköszöntők, 
amelyek valamely létrejött megállapodást adtak

L
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BRÁZAY,SÓS BOR SZESZ 
FOGKRÉM A LEGJOBB*

volna tLidiül a világnak. Ami különösen 
Balkán-kérdést illeti, kizártnak tekinthető, hogy 
a két állam kormánya okot látna arra, hogy az 
eddigi megállapodásokat megváltoztassa. Az az 
aggodalom, hogy a szandzsák-vasút miatt félre­
értés támadhatott volna, teljesen alaptalannak 
tekinthető. Magyarország-Ausztria erre vonat­
kozólag az olasz kormánynyal külön megálla­
podásokat kötött, amelyek alkalmasak arra, 
hogy Olaszország érdekeit Albániában bizto­
sítsák.

VELENCE, tnárc. 28. Egy német diplo­
mata, aki most Velencében időzik, a velencei 
találkozás jelentőségéről szólva, ezeket mon­
dotta egy újságírónak : „A találkozásnak két­
ségkívül nagy politikai jelentősége van, még 
pedig Olaszország szempontjából igen nagy. 
Tittoni mindenekelőtt tüntetőén kijfejezé re 
akarja juttatni Olaszországnak Németország 
iránt való barátságos érzelmeit, hogy elsimítsa 
azt a kellemetlen hatást, amelyet Németország­
ban tett Olaszországnak az aigeziraszi konfe­
rencián való magatartása. A i acedon kérdés­
ről a mostani találkozás alatt nem volt szó.“

A horvát bonyodalom kivezető útja ?
BUDAPEST, márc. 28. Egersdorf er kije­

lentette egy politikus előtt, hogy legjobb lenne 
a horvát Sabort őszszel ismét feloszlatni, ami­
kor is pártjával többségben kerülne be a sa- 
borba.

Wekerle es Supiló.
ZÁGRÁB, márc. 28. A horvát lapok meg­

cáfolják a fővárosi lapoknak azt a hírét, mintha 
Wekeile Sándor miniszterelnök hosszabb ideig 
beszélgetett volna Supilóval. A horvát lapok 
kijelentik, hogy ez a hir nem felel meg a va­
lóságnak, mert Supilo az utóbbi napokban 
Wekerlével nem tárgyalt.

Polonyi-Lengyel-ügy.
BUDAPEST, márc. 28. A Po.onyi-Len- 

gyel por aktáit a királyi táblától a kiraiyi tör­
vényszékhez tették át. A pór április 22-én kez­
dődik.

Bülow herceg latogatasai.|
BECS, márc. 28. Bülov herceg vasár­

nap érkező: Becsbe Aerenthal külügyminiszter 
látogatására. Bülow herceg a német nagykö­
vetségen fog lakni. Vasárnap reggel a nagykö­
vetségen villásreggeli lesz, este 8 órakor pedig 
Aerenthal báró külügyminiszter hivatalos ebe­
det ad a kancellár tiszteletére. Az ebéden 
részt fognak venni a közös miniszterek, az 
osztrák miniszterelnök s valószínűleg a magyar 
miniszterelnök kis. Hétfőn délben ismét a né­
met követségen lesz villáreggili.

BERLIN, márc. 28. Bülow herceg valószí­
nűleg hétfőn este tér vissza Berlinbe.

ROMA, műre. 28. Bülow herceg ts Tit­
toni olasz külügyminiszter április lio folyamán 
Velencében találkozni fótinak.

Thaly Kalman szembaja.
BUDAPEST, márc. 28. l'naly Kálmán 

egyik szemét szürke hályog támadta meg. A 
napokban operációt végeznek rajt <

A horvát ban Bécsuen.
BECS, márc. 28. Rauch báró bán ma 

meglátogatta Burian báró közös pénzügymi­
nisztert. A király még nem fog., na a bánt.

A visszautasított nagykövet.
BERLIN, márc. 28. A német korma,ív által nlli- 

tólag kifogásolt uj amerikai nagyk »vet ügyéhen a 
„l.okalanzeigcr“ mai szamában felhív.uniós közleményt 
hoz, amely szerint az a hir. hogy émet kormány 
kifogásolta Hill James hágai koe, ek berlini nagy­
követté való kinevezését, teljesen alap. lián. A nemet 
kormány csak az Amerikából érkezeti írek tevén er- 1 
tesiill erről az egész dologról es cm, log a valótlan 
az is, hogy a német kormány leven, amelyben meg- I 
magyarázza élj rását, útban van Washingtonba. Ily 
magyarázó levélre a nemet kain, v ak .innal ke- 
vésbbé volt szüksége, mert általai» ,. cm kifogásolta 
az uj nagykövet kinevezi set.

Az osftalysorsjetérv In zása

ERBISTI GIOVANNI

„A1T Universe"
FIUME, Via del Fosso 2.

— Óriási készletek az idényre —

elegáns, modern és elsőrendű
te férfi-és gyermek - ruhákban.
Nagy raktar szörmearukban.

Ruhák mertekre is készítettnek

I VirágcsokorhozS*?*2**, ■» scoruut’1.'Himiisiu. „ <j=L, .....
meggátolja, a testet, a gyermek húsát egész­
ségessé, erőssé fejleszti a SCOTT-féle Emulsio. 
Ez a szer :i legjobb gyógyító és erősítő táp­
lálék gyermekek részére es az Ön gyermekét 
is .meggyógyítja, mint ahogy sok ezer gyermek 
fejlődését elősegítette Á gyermekeknek elei- 
kedvet kölcsönöz. Ha betegeskedik a gyermek, 
úgy azonnal adjanak neki

SCOTT-féle
EMULSIO

Minden üvegben egyenlő finom, 
j f\ hatásos alkatrészekből (összeállított 

SCO! . Emulsio van, mindig egyenlő,
ÁTEmuMó 3 L.dományos világ előtt elismert 

.adagiikban.SCOT!-Jele „
niojszer mije Egy eredeti üveg ura 2 K. 50. fillér.
k "t't <f fullaszt

riuk jiüye Kapható a g ógyszeriárakban.lenn . ven.i

■ «P

Catti György utóda
cs is kir. udvari szállító

RQVOóysZERTÁRAfl
a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásv yvizek. 
toalettcikkek és szépitőszerek, b. sth.

ARIETÉ INTERNATIONALE
Esténként kivált, művészierűk fellépte

Via illessantirina 3. -m. fwr Ktzbefe 9 órakor.

Első fiumei magyar úri es női borbély és fodrász ferme
az Adria palotában,

ÁÁÁÁÁAÁÁ
különbejároíu női 

fodrászíeremmel
vege/. hajm sast, ami > r t- 
/ast tnindvimeaiu , *\.tt 
ft sulést és hajmu Kát, ma­
nicure cs pediküre mun- 
•vát .íz üzletben v> házhoz 

járv i jutányos áron.
Etjy hajmosás 2 kor.
YTTVY'rTT

. 4

fi,<í

V -fi

Elárusitónot.

BUDAPEST, maré. 28. 
játék mai húzásán 200,(XK) • 
31,202. számit sorsjegy. 40PCX) 
meny esett az 53,251 számú 
10,000 koronás nyereményt \ 
számit sors;egy ütötte meg.

Felelős szerkesztő : Mur
Szerki sztu : Fodor Os kar.

I iszlályst it s- 
nat nyert a 
h'ti.it nyere- 

ijegyre, a 
lig 109,959

Jenő.

aki a magyar, olasz es német nyelvet
bírja azonnali belépésre keres az Első

liin; Kenyérgyár.
“ ~me ontoBn

Alt 3LU r*
íz I ia j' Iota mellett.

Hr

í* MAGY
Fiume. Riva 8/ \

Egyedüli l. ar t'tertni. 
lazát ‘ rr gyat konyha.

Közú tién tvrreh d '• véréit ma­
gyar borok. Kifli, v..,as i cgeii.
===== Mérsékelt árak =^==

Az átutazó es a helybeli magyarság 
találkozó helye. Bútorozott szobák ten­
geri kilátással kaphatok.

ö W
cznnzett, az Ur.nényi terén (a városi színház 

álellenében) levő

éttermeimet megnyitottam.
ízletes, magyar ételek, tiszta minőségű 

magyar fehér borok (gr Esterházy pincéiből), 
dahn.it es Isztriái borok állnak a n." é közönség 
rendel kezesére.

J|‘1Vl előfizetések megegyezés szerint 26- 
30 tri. I able d'hőte étlap után 36 frt. havonként.

Szives lát gatást esd
HORVÁTH NAGY AM

a ni. kir. tengereszeti akadémia v. e el mezője.

Budapesti női szabónk
a legelegánsabban és igen ju­
tányosán készít angol és fran­

cia női kosztümöket. 
Seiler R. Susák Primorska u, 61. 111.

Grand 6 Prix

Or, Ángyán. Or Elischer. Dr. Herzei. Dr. Kelly 
Dr. Korányi, Dr. Laufenauer. Dr. Liebmann, buda- 
Jicsti egyetemi tanárok. Dr. Glax tanár, Dr. Ebei. 
Di. Gorsky. Or. Kostecky. Or. Szemere, Dr. Szi­
geti abbaziai, Dr. Ebers. Dr. Celtelli, cirkvenicai, 
Or. Giordano. Dr. Velo velen, ei es sok más jeles 

orvosi kapacitás a

SZENT ISTVÁN védjegyű

malátasört
a kőbányai Polgári sei főző r. t. gyárt- 
11 ó. )'ü a I adják, n i lynek kiváló gyógy- 

es üdítő hatása fölülmulhalatian.

Áru
Agónia 1 
1 iumara.

s i t j á k F i u m é b e n :
I.mevr'c i t via (. i*itta, Angclim (iiusvppc 
llach Milan vi a (iiusejipe, Varlesio Nj- 
(i"v-. rno, (jambrinus Buffet via lido 

1 Buffet C'orsia De.ik, Moravee carlo 
•aslicceria Salamon Corso, Se hittar <im- 
a.y » Zulu, Sloehel <jinvanni via Ates- 
- Tones Valentino Corso. L nione Com- 
' Colom,-! I via del I’ino, Mav fo- 

sztasi szövetkezet . unto Branco

Vigyázat a védjegyre I
Í9ET' Utánzásoktól óvakodjunk!

(jninfeUl 
I

sandrina
incstihih

gy

ELSŐRANGÚ

NŐI DIVAT-TEREM

Maison rosa

VIA GO VE RNO 9.
Dr. Vio-;éle ház, az Adria kavéház felett.

letel.lg ns családnál csinosan

bútorozott szoba
,ijii I él ól kiadó via Ponierio 9.

- ó f'C ■ ffix ': .; ev.1 . ' : v ■- _ - 1 > X



4 A TENGERPART 1908. Ill 29.

Schlosser penzió
—- ABBAZIA —s-
a Quitta tengeri fürdő fűlött, 
gyönvűrü kilátással az egész 

Quarnerora.
■jr.

Minden kényelemmel berendezett 
családi otthon 30 szobával.

Villanyvilágitás.

Fürdők a házban.

Mérsékelt szoba és penzió-arak.

Villamos vasúti összeköttetés 
minden irányban.

Bonbonniére Move

Előkelő Mulató

Brisivi - szálló

MT Fuvardij-visszatéritést
minden küldemény után Magy.'irnrszágr.t vagy Magyarország ól a
fuvarlevelek alapján kieszközöl

STERMANN IGNÁC
szállító vég (hatóságilag engedélyezett és bejegyzett luvarlevél-fe- 
vi'sgáló irodája) Budapest, V. Váci-körút 74.

1907. március 1-töl kezdve minden fuvarlevél beküldendő fenti cégnek.

Női kalapok SERDOZ FRANCESCO
FIUME ííia del Fosso Z

Legújabb divatu modellek és 
formák.

— Telefon sz. 303.

Átalakítások a legizlésesebb Vaskereskedés.
kivitelben eszközöltetnek. Fémáruk. - - -

w Jutányos árak! -m Vasgerendák.
WEISZ FANNY Nagy választék kal> hűk, tűzhelyek,

Vi.i Amlrássv 13. I H'VE Via A-drassy 13. pénzszekrények, konyhaedényekben stb |

Nagy Alkalmi Vétel!!
Partiban vásárolt 

nagymennyiségű uri- 
női- gyermek-

divatharisnyákat 
.....,^ hallatlan olcsó

CRNKOVIC
szálloda, penzió és kávéház.

CIRKVENICA.
A fürdő ktizonlján, közvetlen a tengerpart 

mentén, a mólótól 2 pezeznyire.

Kitűnő magyar és német konyha.
ií*0T' Kitüntetve a német orvos kong­

resszus által.

Estenként nemzetközi varieté- 

előadásuk kizárólag elsőrendű 

művészi erők felléptéiével.

árban ad el a

NEW-YORK
áruház

FIUME. Via András: ;. sz.

Eredeti magyar és német tájboruk va­
lamint Müncheni és- Pilsen! sörök.

Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 
alkalmas hely.

Olcsó árak 1^9
|fi0ES- pontos kiszolgálás.

Kitűnő szellőztetés.

"Wsrirér[Wu:üzlet

Simper János
Fiume, Via Governo 20. 

Telefon 402.

»► m<é>^éV Tuldjdonos: GRNKOYIÁ JÓZSEF.

ROYAL SZÁLLÓ FIUME]

I
" Via Andrássy. Telefon 121. sz.

Központi fekvésű, elsőrangú uj családi szálloda 
vs.lanti s vasút mentén. Villamos világítás, 

i;fI, fürdőszobák síit. Stb.
Table T ote külön asztalokon.

HEIM F. y c i’í'zt át a fiumei Pedl:-s;dilti lu'iijttomma.

A DREHER ANTAL-félc egyesült sörgyárak
részvénytársaságának.

(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
Iroda Ürmenyi-tér ti. Telefon szám 22 

Jéggyár: Canale-utca. Steinmann ház

GYÓGYHATÁSÚ
DUPLA MALÁTA SÖR

Orvosuk által ajánlott gyógyító hatású sor. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar'- 
talma/o eredeti ládákban érkezik frissen .1 
gyárból. Ezen kitűnő sörön kiviil állan­
dóan raktáron van kiviteli es márciusi sor, 
1 «, 1 $ vs I hl.-es hordókban és 50 fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősük rendelésre barna dupla maláta sört is 
kapnak. — Bárhová házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS: minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolas:
Főképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér ti,

Lockey
HUFBHflu mimm
Központi fekves a Curpark mellett

9 ® Villamos világítás # % 

Szobák pensioval vagy a nélkül 

Polgári árak.

# Figyelmes kiszolgálás. #

Kitűnő magyar konyha.
8B 89TÍtlÍB g ► B W*

Fiumei első magyar fodrk
Csizmás Demeter
Fiume Via Adamich 2. sz.

az Europa sz ’ lló közelében.

5MPEBü -SH5E1I ►
Kályhák, sparherdek, 

kályhavédük, szúr.tartók 
stti. nagy raktára.

Különlegességek
konyliaedényekben.

Urános-kékitö pasztillák,

liszt, fűszer, hüvelyesek
és kokuszzsir elárusitasa.

Weisz Ignácz
I. sz. régi vasárcsarnok.

Bors, fahéj és egyéb fűszerek 
a vevő előtt daráltatnak le.

Rákóci vendéglő
Az uj kivándorlási palotával szemben.

Valódi magyar konyha.

Ebéd és vacsora 20 forint. 
Kényelmes hely tarsas kuglizok 
részére. Gyönyörű kertbe1, iség.

Tisztelettel
GULYÁS LÁSZLÓ, vendéglős.

M ófénykép-terem
VIA Hl M ,.<A 2. SZÁM.

A /el is legtökéletesebb ve­
títési -zerkc-zvitel.

v i nyos.ii! szellőztetett s kényel­
mes (.lésekkel berendezett nézőtér.

A: dó el Áldások d. u. 1 -jó-tői 
kezdve

Ál mdó bérletjegyek is váltható 
1 pen/tárnál.

MOTORVEVOK FIGYELMÉBE

üzemben

Herkules-mótorvállalat,Bu,,a|'^^vv
Ajánlja úgy csépitsi. mint mclomüzemre kitűnően] 
alkalmas, legegyszerűbb bérűn lokomobiljait. me­
lyek V. kér., Vaczi-ut 30. szám alatti gyárban bármikor

üzemben 111 . . költhetők

, _' - \ Teljes
:: 'Á jótállás

v kifoaasíalnn
;• ; v t üzemért!!

Üzemzavarok kizárva! B.tmulato>a.. egyszerű szerkezet.
Rendkívül v vkél\ be ifogv. sztasl

! ! ! 13—14 éves fiú is kezelheti! ! •'
ápjegyiéh ing>:u‘ Öles: á ill részletfizetésre!
200 drb. elismerő

"mm*,he*«*o€»®®
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